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工作方案

民营经济专班工作方案
榆林市统计工作联席会议民营经济专班由市工信局牵头，市工商联、市发改委、市住建局、市商务局、市统计局配合，负责民营经济运行分析，强化重点民营企业监测，全面掌握民营经济发展动态，协调解决民营经济运行中存在的问题，重点协调民营企业、中小企业的培育、发展、帮扶、解困、入统等。工作推进方案如下：
1、 民营经济专班联席会议召开时间
每季度季末当月15日左右，由市工信局牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、民营经济专班会议议题内容
市工信局通报本季度全市民营经济整体监测、运行情况；市统计局汇报本季度非公经济增加值监测预警情况；其他成员单位汇报本季度各自分管领域监测的民营企业经济运行中存在问题及下季度工作重点，汇报各自分管领域民营中小企业培育、发展、帮扶、解困、入统工作开展情况。共同商讨民营领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、民营经济专班及各成员单位职责
民营经济专班负责全市民营企业的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市工信局：强化重点民营企业监测，全面掌握民营经济发展动态，每半年(6月15日和12月15日)提供重点民营调查企业名单；在帮扶民营企业中，及时了解掌握民营企业发展存在的困难问题，制定相关发展规划及政策。
（二）市工商联：每年举办一次百强民营企业联谊会，帮助民营企业在做大、做强、做优中给予政策支持。
（三）市发改委：监测重点服务业企业发展情况，培育中小民营服务业企业达标入统。
（四）市住建局：监测重点建筑业企业和房地产民营企业发展情况，培育中小民营建筑业和房地产业企业达标入统。
（五）市商务局：监测重点批零住餐业民营企业发展情况，培育中小民营批零住餐业企业达标入统。
（六）市统计局：每半年负责对民营企业进行一次问卷抽样调查，问卷调查对象可由专班成员部门协商提供；按季度对全市及各县市区进行非公经济增加值及占比的核算工作；按季度提供全市“一套表”民营企业经济指标数据。

工业专班工作方案
榆林市统计工作联席会议工业专班由市工信局牵头，市国资委、市能源局、市统计局配合，负责工业经济运行分析研究，强化重点工业企业监测，全面掌握工业经济发展动态，协调解决工业经济运行以及“破难查漏”中的问题，重点协调工业企业的培育、发展、帮扶、入统，协调推进工业项目的储备、建设、竣工。工作推进方案如下：
一、工业专班联席会议召开时间
每季度季末当月25日左右,由市工信局牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、工业专班会议议题内容
市工信局通报本季度全市工业经济整体监测、运行情况；市统计局汇报本季度工业增加值预测情况及“破难查漏”企业入统情况；其他各成员单位负责汇报本季度各自分管领域监测的工业经济运行中存在问题及下季度工作重点，汇报各自分管领域工业企业的培育、发展、帮扶、入统工作开展情况。共同商讨工业领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、工业专班及各成员单位职责
工业专班负责全市工业行业的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市工信局：负责工业企业培育、发展、帮扶、入统，工业项目进展、新增产能等的监测，并联系征信部门推进企业信用修复工作，提升企业信用水平。
（二）市国资委：负责对国有工业企业的项目建设推进、产能释放、运行监测等工作。
（三）市能源局：负责对煤炭、油气行业生产运行和产能监测等工作。
（四）市统计局：负责每月对全市重点企业和工业经济运行情况进行监测、预警；从统计数据分析全市经济运行情况和存在的主要问题；通报“破难查漏”规上工业企业入统情况。

建筑和房地产业专班工作方案
榆林市统计工作联席会议建筑和房地产业专班由市住建局牵头，市统计局配合，负责做好建筑业和房地产业经济运行分析研究，全面掌握行业发展动态，协调解决行业运行中存在的问题，重点协调建筑业和房地产业企业的培育、发展、帮扶、解困、入统，监测本市企业在外施工情况及在榆承揽工程并纳入住建部门监管的外地企业施工情况，鼓励外地企业在榆林注册。工作推进方案如下：
一、建筑和房地产业专班联席会议召开时间
每季度季末当月20日左右，由市住建局牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、建筑和房地产业专班会议议题内容
市住建局通报本季度全市建筑和房地产业整体监测、运行情况；市统计局负责汇报本季度建筑和房地产业监测预警情况，汇报该行业经济运行情况、“破难查漏”企业入统中存在问题及下季度工作重点。共同商讨建筑和房地产领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、建筑和房地产业专班及各成员单位职责
建筑和房地产专班负责全市建筑和房地产行业的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市住建局：负责建筑业、房地产开发企业培育、发展、帮扶和入统等工作；监测本市企业在外施工情况、在榆承揽工程并纳入住建部门监管的外地企业施工情况，鼓励外地企业在榆林注册。同时与省住建厅协调解决好建筑业增加值率偏低的问题。
（二）市统计局：每季度季末当月20日前，负责对建筑业和房地产业企业报表进行统计、分析、汇总。按月提供房地产投资总额、销售面积增速，按季度提供建筑业总产值及增速、增加值及增速。

批零住餐业专班工作方案
榆林市统计工作联席会议批零住餐业专班由市商务局牵头，市文旅局、市统计局配合，负责批发零售业和住宿餐饮业经济运行分析研究，全面掌握行业发展动态，协调解决行业运行中存在问题，加大对重点企业动态监测，积极培育、帮扶行业企业做大做强、及时入统；协调大型商业综合体和建材、农贸等市场的注册、发展，协调规模较大的批发零售业和住宿餐饮业个体户转企业。工作推进方案如下：
一、批零住餐业专班联席会议召开时间
每季度季末当月25日左右，由市商务局牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、批零住餐业专班会议议题内容
市商务局通报本季度全市批零住餐业整体监测、运行情况；市统计局汇报本季度全市社会消费品零售总额及增速、批零住餐行业销售额及增速的监测预警情况；其他成员单位汇报本季度各自分管领域监测的批零住餐业经济运行中存在问题及下季度工作重点。共同商讨批零住餐领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、批零住餐业专班及各成员单位职责
批零住餐业专班负责全市批零住餐行业的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市商务局：负责批发零售业和住宿餐饮业经济运行分析研究，全面掌握行业发展动态，协调解决行业运行中存在问题。积极培育、帮扶行业企业做大做强；协调大型商业综合体和建材、农贸等市场的注册、发展；协调规模较大的批发零售业和住宿餐饮业个体户转企业。
（二）市文旅局：每月20日前提供全市新开业星级酒店名单。提供指标为统一社会信用代码、单位详细名称、单位详细地址、1-本月主营业务收入。
（三）市统计局：每月20日前对限额以上批零住餐单位经营情况报表进行统计、汇总、分析，提供限额以上消费品零售额及增速、批零住餐行业销售额及增速，季末当月提供社会消费品零售总额及增速。

服务业专班工作方案
榆林市统计工作联席会议服务业专班由市发改委牵头，市委宣传部和市工信局、市财政局、市住建局、市交通局、市商务局、市文旅局、市国资委、市体育局、市统计局、市金融局、市能源局、市智慧局、市税务局、市邮政管理局配合，负责服务业经济运行分析研究，强化重点服务业企业监测，全面掌握服务业经济发展动态，协调解决服务业经济运行和“破难查漏”中的问题，重点协调服务业企业的培育、发展、帮扶、入统，特别是规模较大的服务业个体户转企业。工作推进方案如下：
一、服务业专班联席会议召开时间
每季度季末当月25日左右，由市发改委牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、服务业专班会议议题内容
市发改委通报本季度全市服务业经济整体监测、运行情况；市统计局汇报本季度服务业增加值监测预警情况；其他成员单位负责汇报本季度各自分管领域监测的服务业企业培育、发展、帮扶、入统工作开展情况和服务业经济运行中存在的问题以及下季度工作重点。共同商讨服务业领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、服务业专班及各成员单位职责
服务业专班负责全市服务业行业的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市发改委：负责服务业经济运行分析研究，强化重点服务业企业监测，全面掌握服务业经济发展动态，协调解决服务业经济运行和“破难查漏”中的问题，重点协调服务业企业的培育、发展、帮扶、入统，特别是规模较大的服务业个体户转企业。
（二）市委宣传部：不断完善对文化企业的奖励、扶持政策，跟踪培育文化产业，分析产业走势，对文化产业发展中存在的问题提出相应对策。
（三）市工信局：每月20日前提供1-本月分县市区，电信、移动、联通三大运营商各自营业收入统计数据，电信业务总量及累计增速数据。
（四）市财政局：按季度提供八项支出的增长速度，分析走势，提出对策。
（五）市住建局：每月20日前提供1-上月相关数据。提供指标为分县市区房地产开发经营企业数、分县市区商品房销售面积、房地产开发经营相关数据及增速。
（六）市交通局：每年交通部审核年报数据后，提供上一年度公路里程表，提供指标为合计里程、等级公路里程、路面分类里程、晴雨通里程、绿化里程、养护里程。每年年初提供上一年度道路运输企业新增单位名单，提供指标为新增单位名称、单位详细地址、主要业务活动、年主营业务收入。
（七）市商务局：按月提供1-本月全市进出口运行情况说明。按月提供1-本月进出口创汇一览表，提供指标为企业名称、产品名称、进出口国别、创汇金额及增速。
（八）市文旅局：按季度提供旅游数据，提供指标为旅游人数及增速、旅游收入及增速。按月提供新增文化企业名单，提供指标为统一社会信用代码、单位详细名称、单位详细地址、1-本月主营业务收入、期末从业人数、主要业务活动。
（九）市体育局：把握体育产业链动态，跟踪、培育体育产业单位，按月提供新增体育业企业，提供指标为统一社会信用代码、单位详细名称、单位详细地址、1-本月主营业务收入、期末从业人数、主要业务活动。
（十）市统计局：每月20日前统计分析规上服务业运行情况，每季度印制《榆林服务业》手册，提供给各相关部门。
（十一）市金融局：按季度提供存、贷款增长情况，把握经济走势，提出相应对策。
（十二）市税务局：每月20日前提供税务相关数据，涉及农、林、牧、渔业，采矿业，制造业三大类行业。按月提供疑似规模以上服务业单位名单，提供指标为统一社会信用代码、单位详细名称、单位详细地址、1-本月主营业务收入、期末从业人数、主要业务活动、缴税情况。
（十三）市邮政管理局：每月20日前提供邮政业务总量及增速。把握邮政业发展走势，提出应对措施方案。
（十四）市国资委、市能源局、市智慧局：积极配合各相关部门，重点协调服务业企业的培育、发展、帮扶、入统工作。每月20日前提供疑似规模以上服务业单位名单，提供指标为统一社会信用代码、单位详细名称、单位详细地址、1-本月主营业务收入、期末从业人数、主要业务活动。

固定资产投资专班工作方案
榆林市统计工作联席会议固定资产投资专班由市发改委牵头，市工信局、市财政局、市资源规划局、市生态环境局、市住建局、市交通局、市水利局、市农业农村局、市商务局、市文旅局、市卫健委、市国资委、市林草局、市统计局、市能源局和榆林高新区管委会、榆神工业区管委会等市级相关部门、园区配合，负责固定资产投资运行分析研究，全面掌握固定资产投资项目的动态推进情况，协调解决固定资产投资建设中存在的问题，协调、督促政府投资项目的实施、入统，协调推进工业投资、技改投资、民间投资等项目的储备、建设。工作推进方案如下：
一、固定资产投资专班联席会议召开时间
每季度季末当月15日左右，由市发改委牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、固定资产投资专班会议议题内容
市发改委通报本季度全市固定资产投资、运行情况；市统计局汇报本季度各县市区投资监测预警情况；各成员单位负责汇报本季度各自分管领域监测的固定资产投资建设中存在问题及下季度工作重点，汇报工业投资、技改投资、民间投资等项目的储备和建设情况。共同商讨固定资产投资领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、固定资产投资专班及各成员单位职责
固定资产投资专班负责全市固定资产投资的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市发改委：制定固定资产投资推进方案。
（二）市工信局：分解下达全市年度工业技改投资任务，制定工业技改投资计划。
（三）市资源规划局、市生态环境局：负责做好重大项目用地、规划、环保审批手续办理和审核转报，积极协调中省对口厅局加快专项审批，推动重大项目开工建设。
（四）市统计局：负责固定资产投资统计、分析、汇总，每月编印《榆林工业》，提供分县市区、分行业固定资产投资数据。
（五）市能源局：负责全市能源建设项目的技术审查和工程质量监督；负责职责范围内煤矿开办审核申报相关工作；负责利用国债资金开展煤矿安全改造和产业升级等项目的审核申报；指导监督煤矿建设项目、淘汰落后产能工作。
（六）市财政局、市住建局、市交通局、市水利局、市农业农村局、市商务局、市文旅局、市卫健委、市国资委、市林草局：按职责做好政府投资项目推进和投资入统工作，其中市本级实施的项目，严格履行基本建设审批程序，通过在线平台审批并获取项目代码，按时开工、按时入统；市级补助投资由县市区、开发区实施的项目，督促项目所在地行业部门整合打包分散的补助类投资项目，通过在线平台审批并获取项目代码，督促补助类项目按时开工、入统。市级行业主管部门按月向市发改委报送项目进度信息（含县市区实施的补助类项目）。
（七）榆林高新区管委会、榆神工业区管委会：负责区域内固定资产投资项目审批、推进和监管。主动服务企业和项目，采取上门服务、信息化传输等手段，协助企业完善工业技改项目备案、投资入统资料收集报送。严格要求本级政府投资项目通过在线审批监管平台履行项目审批并获取项目代码，确保本区域固定资产投资纳入统计。
市场主体专班工作方案
榆林市统计工作联席会议市场主体专班由市市场监管局牵头，市发改委、市工信局、市住建局、市交通局、市商务局、市国资委、市统计局、市税务局和榆林高新区管委会、榆神工业区管委会配合，负责分析研究市场主体增减变化情况，全面掌握发展动态，协调解决发展中存在的问题，帮扶中小企业的培育、发展、壮大，鼓励支持个体户转企业、中小企业上规模。工作推进方案如下：
一、市场主体专班联席会议召开时间
每月15日由市市场监管局牵头，召开专班成员单位联席会议。
二、市场主体专班会议议题内容
市市场监管局通报上月全市市场主体整体监测、运行情况；市统计局汇报上月“四上”企业申报审核通过情况；其他成员单位负责汇报上月各自分管领域监测的市场主体经济运行中存在问题及下个月工作重点，汇报各自分管领域内中小企业的培育、发展及鼓励支持个体户转企业、中小企业上规模等工作开展情况。共同商讨市场主体领域存在问题的解决方案，需要政府层面推动的事项，会后形成材料由牵头单位负责汇报市政府分管领导。
三、市场主体专班及各成员单位职责
市场主体专班负责全市市场主体行业的监测与运行调度等工作，履行专班具体职责，做到资源共享、信息互通、协作配合。
（一）市市场监管局：每月15日前提供企业注销名单。每月新增、变更单位按统计方法制度，向省级统一推送至名录库处理系统。
（二）市发改委：监测服务业市场主体运行情况，积极推进服务业市场主体培育。
（三）市住建局：每月15日前提供建筑业的资质类型及等级，房地产企业的资质等级。提供指标为统一社会信用代码、单位详细名称、单位详细地址、资质类型及等级、房地产资质等级。
（四）市交通局：负责支持、引导道路运输企业发展壮大。按季提供符合规上标准的交通运输业企业名单。
（五）市统计局：每月负责指导县市区搜集整理符合入统条件的单位资料，并审核上报。
（六）市税务局：每季度第一个月20日前提供上一季度全库以下指标：统一社会信用代码、组织机构代码、单位详细名称、法定代表人、单位详细地址、单位注册地址、行政区划代码、主管县（市区）局、联系电话、主要业务活动、行业代码、本年营业收入（千元）、本年税金（千元）、从业人员（人）、单位成立时间（本表按照正常户和非正常户的行政登记资料分别提供，非正常户不填营业收入和税金）。
（七）市工信局、市商务局、市国资委、榆林高新区管委会、榆神工业区管委会：每月15日前提供拟进“四上”企业名单。
“四上”单位统计范围按专业分为工业、建筑业、贸易（批零、住餐）、房地产、服务业：
1.规模以上工业：年主营业务收入2000万元及以上的工业法人单位。
2.有资质的建筑业：有总承包、专业承包和劳务分包资质的建筑业法人单位。
3.限额以上批发和零售业：年主营业务收入2000万元及以上的批发业、年主营业务收入500万元及以上的零售业法人单位；非批发和零售业法人单位附营的年主营业务收入2000万元及以上的批发业、年主营业务收入500万元及以上的零售业产业活动单位。
4.限额以上住宿和餐饮业：年主营业务收入200万元及以上住宿和餐饮业法人单位；非住宿和餐饮业法人单位附营的年主营业务收入200万元及以上的住宿和餐饮业产业活动单位。
5.房地产开发经营业：有开发经营活动的全部房地产开发经营业法人单位。
6.规模以上服务业：年营业收入1000万元及以上或年末从业人员50人及以上服务业法人单位（居民服务、修理和其他服务业O类和文化、体育和娱乐业R类全年营业收入500万元及以上或从业人员50人及以上）。


