附件1

健康榆林行动组织实施和考核方案

为贯彻落实国务院《关于实施健康中国行动的意见》、省政府《关于推进健康陕西行动的实施意见》和市委、市政府《“健康榆林2030”规划纲要》精神，完善健康榆林建设推进协调机制，保障健康榆林行动有效实施，特制定本方案。
一、建立健全组织体系
（一）完善领导机制。根据工作实际，及时调整充实健康榆林建设工作委员会（以下简称委员会）组成人员，完善委员会工作职责，统筹推进健康榆林行动的组织实施、监测和考核相关工作。委员会办公室设在市卫健委，聘请相关领域专家组成专家咨询委员会，负责为健康榆林行动推进实施提供技术支持。设各专项行动工作组,负责研究制定专项行动方案，确定年度工作重点，开展专项行动的具体实施和监测。各县市区要成立推进健康榆林行动实施的相应工作机构，明确工作职责，根据健康榆林行动要求和本地实际情况研究制定具体行动方案并组织实施。
（二）健全工作体制。委员会根据工作需要定期或不定期召开会议，研究部署行动推进的年度重点任务，协调各部门工作落实，及时处理重大问题；建立指标体系，并组织监测和考核；深入开展调查研究，适时调整相关指标和行动内容；运用网站、微信、微博、移动客户端以及短视频等媒体方式，加强健康科普和信息传播。各有关部门要积极研究涉及本部门的相关问题，制定具体政策措施；提出年度任务建议并抓好落实；做好健康榆林行动的宣传解读；认真落实委员会确定的工作任务和议定事项；互通信息，互相支持，密切配合，形成推进健康榆林行动的工作合力。
（三）健全监测体系。将健康榆林行动指标监测评估系统列入“十四五”卫生健康项目规划，加大投入，加快建设，补齐短板，为健康榆林行动实施和考核提供科学快捷有效的数据支撑和成效评估。按照职责分工，相关部门和各专项行动小组要对我市健康行动主要指标和考核指标的现状进行深入的摸底调查，搭建健康指标监测评估体系框架。由委员会办公室对监测指标体系进行运用和评估，每年底根据监测情况形成报告，改进完善各专项行动，确保取得实效。
二、加强监测评估
（一）监测主体。监测评估工作由委员会办公室统筹领导，各专项行动小组具体组织实施，专家咨询委员会提供技术支撑。各县市区按要求制定本地区监测评估办法。
（二）监测内容。以现有统计数据为基础，完善统计监测体系，对主要指标、重点任务的实施进度进行年度监测。监测主要内容包括：各专项行动主要指标的年度完成情况，专项行动目标实现情况，个人、社会和政府各项任务的落实情况。
（三）结果运用。各专项行动工作组根据工作进展和监测情况，每年形成专题报告。委员会办公室根据监测情况，每年形成总体监测评估报告，经委员会同意后上报市政府，并通报各县市区政府和各有关部门，适时发布监测评估报告。
三、完善考核制度和指标体系
（一）考核组织。考核工作由委员会全面负责，委员会办公室组织实施，专家咨询委员会提供技术支持。各县市区党委和政府要结合本地实际，制定具体考核办法，并细化落实到具体部门和单位。
（二）考核内容。围绕健康榆林行动的主要目标任务，同时兼顾数据的可获得性，建立相对稳定的考核指标框架。各县市区进行考核时，可根据本地实际情况对考核指标进行调整完善。
（三）考核要求。按照中省要求，探索实践适宜我市实际的考核方法，并逐步固定考核指标和方法。要坚持科学考核，合理设置考核指标和权重分值，提高考核的针对性和有效性，注意方式方法，力戒形式主义、官僚主义，不增加基层负担。
四、规范考核程序和方法
（一）自我评查。各县市区、各部门根据年度目标任务，组织自查，于当年年底前将本年度重点任务完成情况报委员会办公室。
（二）实地核查。委员会组建考核组，对各县市区党委和政府、各职能部门目标任务完成情况进行实地考核。
（三）综合考核。考核组根据各县市区、各部门自评、监测评估体系数据比对及实地核查情况，对主要指标、重点任务完成情况进行综合考核评估，形成书面报告。
（四）确定结果。考核结果由委员会办公室初步认定，提出考核等次意见，报委员会审定。
五、加强组织保障
（一）加强领导。各县市区、各部门要高度重视健康榆林行动考核工作，将其作为本地区、本部门工作的重要内容，作为健康榆林建设的重要载体，纳入年度工作计划，成立专门机构，安排专人负责，明确责任分工，细化工作任务，提供必要的经费保障，积极推动行动开展，确保考核指标目标值得到落实。
（二）完善考核方式。要坚持年终考核和平时督查相结合。依托信息化手段，定期对各县市区主要指标和重点任务完成情况进行分析评估。注重发挥专业机构评估作用，积极引入第三方评估和社会评价，提高考核公信力。
（三）加强过程监督。增强考核透明度，确保考核工作的公正性。考核方案和考核结果要主动及时公开，接受社会监督。要严肃考核纪律，坚决查处考核评估工作中发生的违纪行为，严肃追究相关人员的责任。
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